
区域科学教育活动教案(精选5篇)
作为一位兢兢业业的人民教师，常常要写一份优秀的教案，
教案是保证教学取得成功、提高教学质量的基本条件。优秀
的教案都具备一些什么特点呢？以下是小编收集整理的教案
范文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

区域科学教育活动教案篇一

1、让幼儿根据已有生活经验大胆表现进行家乡街道的特点和
面貌。

2、引导幼儿用不同形式表现家乡的街道。

重点：幼儿根据已有生活经验大胆表现进行街道的特点和面
貌。

难点：用不同形式表现家乡的街道。

活动准备：

家乡街道图片、卡纸、蜡笔。

活动名称：

一、谈话导入活动。

2、请幼儿说说自己喜欢的街道特点。

二、播放街道视频，交待区域活动内容。

1、刚才很多小朋友都说到了我们家乡的街道，也看到了不同
的几条街。今天老师带来了你们大家去过的也最喜欢的一条
街，我们一起来看看这是什么地方。(红都广场)



2、今天老师要请小朋友用不同的材料来做自己喜欢的街道，
你们喜欢吗?(喜欢)

3、出示范例，引导幼儿观察。

三、交待区域活动材料，让幼儿自主选择材料进行活动。

1、师：老师在手工区给你们准备了橡皮泥、一次性餐快、积
木、彩色纸等你们可以自己选择喜欢的材料制作家乡街道、
在图书区给你们准备家乡街道的书和纸、笔、你们可以在图
书区制作有关家乡街道的图书。

2、组织孩子们讨论选择喜欢的区角或材料。

教师：现在你们可以和同伴商量选择自己喜欢的区角，可以
和朋友说说你们想用什么材料来制作?(让幼儿现在座位上商
量玩什么)

教师：商量好了吗?谁来说说商量的结果?你准备用材料什么
和谁一起去玩?准备怎么玩?(让孩子在进区前想好玩什么，怎
么玩)

2、重点对制作街道和制作图书的孩子提出要求。要求图书区
的幼儿制作好后讲讲家乡街道故事。

3、组织幼儿进区进行游戏。引导幼儿共同合作。

四、在重点引导制作家乡街道幼儿的同时，关注其他幼儿的
游戏情况。

五、组织幼儿收拾玩用具。

六、评价幼儿此次活动情况。

教师：今天的游戏活动结束了，现在请孩子们来说说你今天



用了什么材料制作?(启发幼儿讲述自己在区域发生的有趣事
情)

区域科学教育活动教案篇二

活动目标：

1、引导幼儿在探索中发现纸桌的牢固和桌腿的高矮、粗细有
关。

2、鼓励幼儿将自己在讨论交流中获得的经验大胆地发表出来。

3、能自主地探究纸桌的制作方法，体验愉快的情绪和探索的
乐趣。

活动准备：

现成的纸桌、操作纸（桌腿纸和桌面纸）、剪刀人手一份，
浆糊，抹布，积木若干。

活动过程：

一、谈话引起兴趣。

二、幼儿自由探索，教师巡回指导。

2、幼儿操作，教师指导。

3、交流、总结。

a、刚才在“吹桌子”的游戏中，你发现了什么？（引导幼儿
说出因为桌腿粗细、高矮的不同）

b、总结：原来纸桌里还有这么多的秘密呢，桌腿粗的、矮的



纸桌站得比较稳，不容易吹倒；桌腿细的、高的纸桌站得不
够稳，容易吹倒。

三、幼儿再次操作，尝试制作站得稳的纸桌。

1、你们想不想再做一张纸桌？这一次，我们要做一张又稳又
牢的纸桌，请小朋友想一想怎样的纸桌才能站得又稳又牢？
（桌腿要又矮又粗），请1-2名幼儿说说自己的想法。

2、（出示操作纸）下面请小朋友到桌子旁边去试试，想想用
什么方法做出的纸桌又稳又牢。

3、幼儿操作，教师指导。

（指导语：如果你遇到困难可以和旁边的小朋友商量一下，
怎样让桌腿又矮又粗？）

四、游戏，结束活动。

1、纸桌做好了吗？好，现在我们来进行一场比赛，在纸桌上
放积木块，看谁的纸桌放的积木最多，说明他的纸桌站得最
稳！老师做裁判，请小朋友仔细听好规则：

（1）比赛时手不可以碰纸桌；

（2）要听好口令，我说“1”就放一块积木，我说“2”就放
第二块积木；

（3）如果你的桌子倒下了，你就停止比赛，看旁边的小朋友，
并为他们鼓励加油！听清楚了吗？请你从桌子下面拿出积木
篓，准备好了吗？（放满五块后，鼓励幼儿给自己鼓掌欢呼）

2、游戏。

3、总结、评价。



谁来说说看，你是用什么方法把桌腿变得又稳又牢的？

五、结束活动。

区域科学教育活动教案篇三

围绕“欢欢喜喜过新年”这个大主题，我们开展了“新年的
衣服”活动，本节区域活动的主区域是美工区，为了使幼儿
体验到穿新衣过新年的快乐，让幼儿自己设计衣服，融入到
过新年的氛围中，让每个幼儿都有机会参与尝试，另外两个
区：数学区、益智棋区的设计是上周我们班开展了主题汇报
活动，在活动中发现，小朋友对如数学中分成做的不是太好，
为了让幼儿更好的巩固各区域知识设计了此次区域活动。

二、区域活动目标

1．能按意愿选择自己喜欢的活动区域，遇到问题能进行协商，
培养孩子的交往能力。

2．活动中能遵守游戏规则，愉快游戏。

3．能大胆地在集体面前评价自己地游戏过程。

三、提出游戏注意点

1．安静游戏，小声商量。

2．不争抢，相互谦让。

3．遵守各区游戏规则。

四、设置区域

1．美工区



目标：给幼儿提供各种废旧材料，完成“新年的衣服”活动
中设计不同服装的操作活动。

材料：报纸、奶瓶、毛线、包装纸、双面胶、玻璃胶，小剪
刀等。

玩法：幼儿按照自己的设计想法，根据教师准备的材料进行
创作。

2．益智棋

目标：以下益智棋方式复习各领域知识。

材料：

（1）英语飞行棋。

（2）生字飞行棋。

（3）算术飞行棋。

玩法：

（1）英语飞行棋：幼儿石头剪刀布决定谁先开始，以仍骰子
的点数决定棋子走的步数，跳到相应位置叫出职业的英语名
字，复习英语单词，谁先到达终点为胜利者。

（2）生字飞行棋：幼儿石头剪刀布决定谁先开始，以仍骰子
的点数决定棋子走的步数，然后翻转自己的棋子，读出生字，
正确就把棋子拿出开，否则改棋留在上，游戏继续。

（3）算术飞行棋：幼儿石头剪刀布决定谁先开始，以仍骰子
的点数决定棋子走的步数，然后翻转该行棋的一个棋子，算
出该棋子的答案把答案数字卡放在该旗子上，然后可以得到
一个苹果，游戏继续。



3．数学区

目标:在摇摇、看看、分分、记记的同时，激发幼儿参与数活
动的兴趣，复习9的分成。

材料：

（1）用葫芦瓶内装玻璃球。

（2）九颗扣子。

（3）找朋友。

玩法：

（1）幼儿摇动摇摇乐，看一看两边各有多少，然后记录下来。
如果分法一样只能记录一次。

（2）幼儿熟悉玩法后，可以分豆子练习9的分成，巩固知识。

（3）用小动物的卡片找小朋友已完成9的分成，更加巩固知
识。

五、幼儿自选游戏，教师巡回指导。

1．帮助引导幼儿合理选择区域。

2．鼓励幼儿有始有终地完成游戏。

3．教师适时指导。

六、评价活动

1．幼儿有序出区。



2．幼儿互评、师幼评价。

3．美工区幼儿走模特秀，活动结束。

区域科学教育活动教案篇四

益智区：

1。图形找家

活动目标：1。巩固复习各种图形。

2。在活动中结合英语课教授的图形名称，复习英语单词。

活动材料：木制图形拼板

活动规则：1。按木板上所示颜色、图形形状找到相应的图形。

一人回答：itis…(三角形、正方形、圆形、长方形)

2。拼图

活动目标：1。会拼搭简单的图片。

2。培养幼儿的观察力及耐心。

活动材料：各种拼图片（橘子、苹果、葡萄）

活动规则：幼儿自主游戏

英语区：

1。穿衣服

活动目标：1。复习各种所学单词。



2。句型whatisit?练习

活动材料：1。圆形图片（衣服上的花案），上有英语单词图
片。

2。吹塑纸剪成的衣服

活动规则：1。两人一组

2。将图片朝下，放于衣服花案轮廓处

3。由两名幼儿相互提问whatisit?(this)

4。说对者将图案朝上放

5。最先翻完者为胜利者

2。摘果子

活动目标：1。复习单词与句型练习

2。练习纽纽扣的能力

活动材料：1。软泡沫制成的水果，上有英语单词

2。篮子

3。水果树（上有纽扣）

活动规则：1。幼儿可多人游戏，两人一组

3。摘果子的时候再换另外的句型提问whatisit?

美工区：借型想象



活动目的：

1。培养幼儿的想象力

2。培养幼儿的动手能力及对美工活动的喜爱之情

活动材料：画画纸（上有圆形）、蜡笔

活动规则：1。幼儿根据所提供的圆形，在此基础上进行想象
添画。

2。将幼儿的作品展示出来。

3。此活动是上次公开活动的'延伸活动。

建构区：雪花片

活动来源：托班时由于孩子年龄较小，对于雪花片只会随意
的摆弄。随着孩子年龄与能力的提高，孩子会根据自己的想
象与创意进行拼搭，并形成了一定的框架。

活动材料：雪花片

活动目的：1。发展幼儿的想象能力。

2。培养幼儿的动手能力及与同伴的协作意识。

活动规则：幼儿可根据自己的想象与经验，利用雪花片进行
拼搭。

区域科学教育活动教案篇五

本班幼儿年龄段4—5岁，喜欢提问，喜欢解决问题，但不知
道团结，想通过这样的区角游戏方式，让幼儿知道团结合作，
才能完成。还有幼儿在整理物品上稍有欠缺，不太喜欢整理，



想利用这次活动，让幼儿自己整理物品，体验成功带来的喜
悦。

活动目标

1、通过自主选择活动区角，与活动伙伴体验合作带来的快乐，
并获得成功的情感。

2、能专注、认真地进行活动，善于探索材料的玩法。

3、不乱拿乱放，有良好的收拾整理的习惯。

教学重点、难点

活动重点：通过活动体验和伙伴团结解决困难，带来的快乐。

活动难点：在活动过程中不打闹，活动结束后能收拾好各活
动材料。

活动准备

益智区：找瓶盖、迷宫、数圈圈、

建构区：建构示意图、各种积木、小瓶子、牛奶盒

美工区：彩纸、皱纹纸、剪刀、胶水、手工纸、水彩笔、蜡
笔

语言区：给字找朋友、图书、儿歌的卡片、故事录音、

数学区：数字卡片、图形配对、量一量、称一称、比一比、
数一数

表演区：小话筒、表演头饰、各种乐器、节奏卡、各种服饰



活动过程

活动流程：激发兴趣——实践操作——分享快乐

一、激发兴趣

故事引入，今天我们要去奇幻王国，那里有很多很多好玩的
东西，小朋友可以去和你的好朋友一起玩？看谁能玩得最好，
玩得开心！

二、实践操作

1、幼儿按意愿自选活动区和玩伴。

2、师观察幼儿与投入材料的互动性，加以引导。

3、重点观察：益智区，鼓励幼儿大胆操作寻找答案。

三、分享快乐

2、请幼儿当小老师评一评。你觉得他今天做的好吗？什么地
方做的最好？（为什么没做好？你觉得可以怎么做？）

3、教师对孩子的闪光点再次肯定，引发他们再次探索的兴趣。

4、教师带领幼儿排好队，回到自己的班级
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